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Vážení čtenáři, 

na jesenickém kulturním nebi už pátým rokem září pořad 
„S Václavem Žmolíkem nejen o umění“, který navázal na 
úspěšný cyklus „Hvězdy a hvězdičky“, projekt realizovaný 
agenturou MelodiaArt s cílem umožnit mladým adeptům 
umění zdejší ZUŠ vystoupit s již známými osobnostmi 
různého zaměření.  

Václava Žmolíka jako známého televizního a rozhlasového 
moderátora není třeba představovat. A tak k tomu...nejen 
o umění, protože „nejen“ zde znamená „i o umění“. Jak 
praví klasik Jaroslav Vrchlický „Slovo, ach, je vlaštovice 
sirá, fenix je však, a ten neumírá, hudba. A proto je každý 
večer v Kapli obohacen o vystoupení klavíristy, Jeseníku už 
dobře známého, Jiřího Hrubého. A je to právě on, kdo vybírá 
mladé zajímavé budoucí umělce z celé republiky, aby se 
představili jesenickému publiku. Stejně jako vloni se 
představí talentované sestry Brabcovy – 15letá harfistka 
Klára a hru na hackbrett (předchůdce cimbálu) ovládající 
17letá Lucie. 

Ale protože jde o komponované večery, přichází ke slovu i 
ono „nejen“ z názvu akce. O jeho naplnění se 6. 11. 2025 
přičiní lékařka Kristina Höschlová, česko – nigerijský 
podnikatel, rodák z Bruntálu, Obong Obonete S. Ubam 
a generální ředitel Fenix Group, a.s., Cyril Svozil Jr. 

Připomeňme si, že nic z toho by se nemohlo realizovat, 
nebýt jesenického mecenáše a zakladatele společnosti 
Fenix Group, a.s., Cyrila Svozila Sr., který na prahu roku 
2024 předal vedení firmy synovi téhož jména, jenž chce 
pokračovat v podpoře jesenického kulturního života. Za to 
patří oběma velký obdiv a dík. Víme, že to není 
samozřejmé!  

Na následujících stránkách najdete rozhovory nejen 
s aktéry večera, ale také se zakladatelem Fenix Group, 
a.s., Cyrilem Svozilem Sr., pod jehož záštitou se projekt 
„S Václavem Žmolíkem nejen o umění“ několik let konal. 
 
Jarmila Pohlová – v textech Viola Králová 
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Ing. Cyril Svozil, Sr. 
Zveřejněno v Jesenickém týdeníku 11. 10. 2022  

Bájný pták fénix. Mající schopnost vždy 
znovu povstat a vzlétnout k výšinám. Pod 
křídly jeho jména vznikla v Jeseníku po 
sametové revoluci firma Fenix Group, a.s., 
produkující výrobky pro teplo domova, škol, 
nemocnic… Založil ji známý jesenický 
mecenáš Ing. Cyril Svozil. Přinášíme s ním 
exkluzivní rozhovor. 

 
Pane generální řediteli, jste jednatelem úspěšné společnosti s 
přesahem hranic naší republiky. Zrála ve Vás myšlenka 
byznysmena delší dobu, nebo to bylo náhlé rozhodnutí? 
Osamostatnit se a být nezávislý bylo mým snem, bohužel tehdy 
nerealizovatelným, již v době socialismu. Proto jsem využil 
první příležitosti po sametové revoluci, abych si tento sen splnil! 
 
Ve Vašich šlépějích jde také Vaše dcera Kateřina Jezerská. 
Co ji k tomu vedlo? 
Jsme rodinná firma, kterou jsem založil symbolicky 4. července 
1990, v roce 1994 se přidala manželka a až do svého odchodu 
do důchodu řídila zahraniční obchod. V roce 2001 nastoupila po 
vysoké škole do firmy na zahraniční obchod i dcera Kateřina, 
v letech 2009–2011 řídila naši Barcelonskou firmu Ceilhit a od 
roku 2019 je ředitelkou obchodní firmy Fenix Trading.  
V roce 2011 nastoupil do firmy i syn Cyril na místo ředitele 
francouzské firmy ACSO, po sedmi letech se vrátil do ČR 
a převzal startup AERS vyvíjející a vyrábějící bateriová úložiště. 
Nyní se připravuje na převzetí mé pozice ve vedení skupiny Fenix. 
 
Je o Vás známo, že jste jesenický patriot, přestože 
z Jeseníku nepocházíte. Proč? 
Jesenicko jsem si zamiloval ihned po mém příchodu v roce 
1978! Od té doby jsem procestoval celý svět, ale domov mám 
pouze jeden! 
 
Dnes se pokládají pojmy „sponzor“ a „mecenáš“ za synonyma. 
Zvlášť starší generace však cítí v „mecenášství“ jakousi 
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vyšší formu založenou na mravním étosu. Jak se na to 
díváte Vy? 
Myslím, že rozdíl je v tom, že sponzorství je forma kalkulu a je 
poskytováno ad hoc dle příležitostí a potenciálu. Mecenášství je 
dlouhodobou záležitostí podporující aktivity blízké srdci 
poskytovatele a přímý kalkul zde většinou chybí. 
 
Jste znám jako, užijme právě slova „mecenáš“, kulturního 
povznesení Jesenicka, jež je relativně daleko od velkých 
kulturních center. Co Vás k tomu vedlo a vede? 
Právě můj pocit domova a sounáležitosti s regionem Jesenicka. 
Naše podpora je navíc primárně cílena na aktivity mládeže a dětí!  
 
Vaše společnost neváhá investovat prostředky do 
vzdělávání mladých a na podporu jejich talentů. A neděláte 
to tzv. naslepo, ale cíleně. Můžete nám tento postup 
přiblížit? 
Ano, snažíme se cíleně podporovat mladé talenty ve všech 
oblastech života. Získání cílevědomosti, píle a celkově 
správného nasměrování považujeme za nesmírně důležitý 
faktor právě v křehkém období dospívání!  
 
V dnešní době se zpochybňuje i to dobré, co se před rokem 
1989 podařilo, např. nebývalý rozvoj uměleckého školství. 
Jste stoupencem tohoto názoru?  
Nemyslím si skutečně, že z minulého období zůstalo mnoho, na 
co by se dalo navazovat, umělecké školství a zejména ZUŠ 
jsou v tomto krátkém přehledu jasnou jedničkou! 
 
Co dala a dává kultura Vám osobně? Které její formy jsou 
Vám nejbližší? 
Kulturu chápu jako nedílnou součást lidské integrity a vztah 
k jednotlivým formám se v průběhu života mění! 
 
O podnikatelích se říká, že jsou workoholici, jak jste na tom Vy? 
Teď již jsem starší, tak se začínám šetřit, pravdou ale je, že 28 let 
jsem pracoval 6 dní v týdnu 10 hodin denně. Jsem přesvědčen, 
že pokud s radostí děláte práci, která Vám přináší uspokojení, 
tak Vás nemůže unavit!  
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Říká se, že k dosažení vysněné mety stačí chtít. Opravdu je 
to tak „snadné“? 
Ano, rozhodují vůle, připravenost, znalosti a samozřejmě i ona 
pověstná trocha štěstí!  
 
Závěrem, jak vidíte současnou geopolitickou situaci, a co 
byste, pokud byste mohl, na ní změnil? 
Bohužel zažívám věci, o kterých jsem si myslel, že již ve svém 
životě nezažiji – nesnášenlivost k jiným názorům, novodobé 
válečníky a cenzory, nastolování a prosazování marginálních, 
avšak společnost a tradice devastujících témat, určování, o čem 
a jak se může hovořit, všechny ty „fake news“, které nahradily 
dřívější „imperialistickou ideovou diverzi“ a neschopnost 
kultivované diskuse jako základní kamen demokracie! Politika 
a politici obecně přestali být „sluhy národa“, ale stali se jeho 
loutkovodiči a poručníky! Obávám se, že konec této cesty 
nebude hezký ani příjemný! 
 
Za rozhovor děkuje Viola Králová 
 
 
MUDr. Kristina Höschlová 
Zveřejněno na www.melodiaart.com a FB květen 2025 

Hudba je zdrojem okouzlení a kdo ji 
v srdci nosí, ten chová v duši pevnou 
víru, že krása k dobrému svět změní. 
Klavír a housle zdomácněly také 
v rodině lékaře prof. Cyrila Höschla. 
Pokud jim to jejich profese dovolily, 
stávali se umělci každou chvíli. 
Nezřídka se k nim přidali i známí 
muzikanti jako primárius Kocianova 
kvarteta Pavel Hůla. 

Cyril Höschl ani Pavel Hůla dnes nejsou mezi námi. Jejich 
duše odešly tam odkud není návratu. S láskou nejen na ně, 
ale také na všechny, kteří jejich domov rozezněli tóny 
krásné hudby, vzpomíná dcera významného psychiatra 
prof. MUDr. Cyrila Höschla Kristina. Jaká je, čím žije a co ji 
těší, napoví následující rozhovor. 
 

http://www.melodiaart.com/
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Paní doktorko, jak s odstupem doby vzpomínáte na své 
dětství? 
Na dětství vzpomínám moc ráda. Mám ho hodně spojené 
s Podještědím, kde naše rodina měla vesnickou chaloupku. 
Trávili jsme tam všechny prázdniny i mnoho víkendů. V zimě 
jsme nesundali z nohou lyže, v létě jsme byli se sourozenci 
a kamarády od rána do večera v lese nebo u vody. Táta nám 
dělal indiánské bojovky, učil nás slaňovat ze skály. Spali jsme 
pod širákem a naučili se už jako malí jezdit na lyžích přes hory 
sami domů. 
 
Váš tatínek miloval hudbu. Miloval hru na klavír stejně jako 
Vy. Zahráli jste si někdy společně? Pokud ano, co to bylo? 
Ano, zejména v našem podještědském domečku jsme spolu 
hrávali, protože tam táta nebyl zaměstnán svojí prací. Každým 
rokem 27. prosince se navíc táta setkával se svými kamarády 
muzikanty a hráli až do rána komorní hudbu. Tuto tradici drželi 
neuvěřitelných 52 let. 
Některé skladby jsem hrála s nimi – na klavír i housle. Třeba 
Dvořákovy Dumky nebo Vivaldiho Čtvero ročních dob. 
 
Zvolila jste si profesi svého tatínka, i když v jiném 
medicínském oboru? Nelitujete, že jste vkročila na dráhu, 
kde o náročné okamžiky není nouze? 
Ačkoliv jsme oba byli lékaři, vždy jsem měla pocit, že každý 
děláme něco úplně odlišného. Táta se věnoval především vědě 
a výzkumu, mě zas nejvíce přitahovala praxe v terénu. Práci 
urgentního lékaře jsem nikdy nepovažovala za náročnou. Vždy 
mě nesmírně bavila a ať již jsem působila v Čechách nebo 
zahraničí, práci záchranáře jsem měla vždy spojenou 
s pohodou a skvělou partou kolegů. 
 
Byla jste členkou týmu Lékaři bez hranic. Kdy a proč jste 
se rozhodla být jeho součástí? 
Lékaři bez hranic Vám umožní dostat se k medicíně, ke které 
se člověk mnohdy nedostane během své kariéry ve vyspělých 
zemích. Působila jsem ve válečných oblastech v zemích, které 
bych nikdy neměla šanci poznat. Během týdne jsem tam často 
ošetřila tolik náročných zranění, které bych sotva viděla za rok 
v traumacentru v Česku. Humanitární mise byly pro mne 
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cenným darem nejen pro moji medicínskou praxi, kterou mi 
velmi obohatily, ale i kvůli setkání s výjimečnými lidmi, kteří 
v daných oblastech žijí a prokazují krásné lidské hodnoty. 
 
O humanitárních misích jste napsala knihu Lékařem mezi 
pouští a minami. Která z popisovaných zemí ve Vás 
zanechala nejhlubší zážitky a proč? 
S Lékaři bez hranic jsem byla v Afghánistánu, Jemenu a na 
Ukrajině a se společností Medevac jsem působila v iráckém 
Kurdistánu. Mezi nejsilnější zážitky určitě patřila má práce 
v traumacentrech v afghánském Kundúze a jemenské Mokce. 
 
Vaším kolegou na pódiu bude česko – nigerijský podnikatel, 
rodák z Bruntálu, Obong, Mgr. Obonete S. Ubam. Jak Vy 
coby lékařka vnímáte problémy migrace obyvatel tohoto 
kontinentu? 
V rámci mé profese jsem s tímto problémem nikdy nebyla 
konfrontovaná. 
 
Lékařem mezi nebem a horami, kniha, která vychází 
z Vašich zážitků u alpské letecké záchranné služby. Skvělý 
námět pro filmový scénář. Neuvažovala jste o tom? Lidé 
milují příběhy vycházející ze skutečných událostí. Byl by to 
podle mě bestseller! 
Kdepak, není to žádný román. Kniha je napsaná na základě 
mých zápisků a dopisů, ve kterých jsem zaznamenávala zážitky 
z mé práce. Nemám ráda přílišné dramatizování a heroizování 
naší záchranářské práce, proto by můj scénář pro filmové 
trháky nebyl vděčný! (smích). 
 
V průběhu letních měsíců se připravuje k vydání Vaše nová 
kniha Lékařem jste i vy. Řada laiků jí bude nadšená, ale 
nemáte obavy z reakcí medicínských odborníků?  
Naopak. Již teď má podpůrné recenze právě z řad odborníků, 
kterým je, mimo veřejné publikum, také určena. 
 
Přijala jste bez váhání pozvání k účasti v projektu 
„S Václavem Žmolíkem nejen o umění“. Čím Vás oslovil? 
Mám moc ráda besedy s lidmi v menších českých městech, na 
všechny mám ty nejlepší vzpomínky. Velmi si cením možnosti 
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setkávání s lidmi z široké veřejnosti tváří v tvář, příležitosti 
s nimi diskutovat, nahlédnout i do jejich světa a podělit se s nimi 
o svět můj.  
 
Za rozhovor děkuje Viola Králová 
 
 
Obong Mgr. Obonete S. Ubam, MA 
Zveřejněno na www.jestyd.cz 30. týden 2023 

Kromě bezchybné češtiny ovládá 
pidžin, angličtinu, španělštinu a domluví 
se i rusky a francouzsky.  
Charismatický muž s nezvykle širokým 
rozhledem a nadhledem. Jaké jsou 
jeho názory na současný svět 
v kontextu historie a na „třetí svět“, 
k němuž má blízko, se dozvíte 
z následujícího rozhovoru. 

Abyste však byli aspoň částečně „v obraze“ uveďme už zde, že 
jde o syna české matky a nigerijského otce, kteří se poznali na 
studiích v Kyjevě. Vzali se a zplodili potomka, ale náš režim 
tehdy neumožnil otci žít zde. Vrátil se tedy do Afriky. Nigérie je 
sice republika, ale podle zvykového práva byl, v jednom ze 
států federace, korunován tradičním králem, i když byl 
současně vysoce postaveným policejním důstojníkem. O syna 
v Čechách nikdy neztratil zájem a hned, jak to změna poměrů 
u nás dovolila, pozval ho k sobě a on v Africe potom několik let 
žil. Po otcově smrti převzal odpovědnost za zbytek rodiny 
a pozůstalost a časem usedl na otcův trůn. Obonete S. Ubam 
má osm afrických sourozenců a nyní žije ve Španělsku. 
 
Dá se říci, že máte dvě vlasti. A v současné době Španělsko 
je třetí. Jaké místo mezi nimi ve Vašem srdci zaujímá Česko? 
Česko považuji za svůj životní výchozí bod. Narodil jsem se 
tady, vyrostl a dospěl, takže jsem s ním doživotně spjatý. 
Přestože posledních dvacet let žiji fyzicky mimo jeho hranice, 
stále s Českem udržuji poměrně úzký kontakt, s čímž v dnešní 
době zásadně pomáhají mimo jiné i sociální sítě. Snažím se ho 
v dostatečné míře navštěvovat a poměrně bedlivě sleduji 

http://www.jestyd.cz/
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i aktuální vývoj. Pro zajímavost dodám, že i přestože žijeme 
v Malaze, doma mluvíme česky. 
 
Jaký máte vztah k české kultuře? Patří její propagace mezi 
Vaše další aktivity? 
Považuji se celkově za velkého fandu kultury jako takové. Ke 
každému počinu, stejně tak jako ke každému umělci, mám 
velký respekt. Věřím, že kultura už od nepaměti silně formuje 
celé lidstvo, a to někdy dokonce víc než geopolitika. Myslím si, 
že její význam bývá mnohdy podceňován, a proto jsem rád za 
každý, byť sebemenší počin. Fandím všem, kdo se snaží něco 
vytvořit, místo aby doma jen tak, s prominutím, seděli na zadku. 
 
Mluvíte dodnes výborně česky. Jak si jazyk udržujete? 
Těch způsobů je hned několik. Za prvé, moje životní partnerka 
je stejně jako já Afročeška, takže, jak už jsem zmiňoval, doma 
mluvíme česky. Dále k tomu přispívá i moje povolání. V Malaze 
působím v realitách a vyhledávám výnosné investiční 
nemovitosti a zajišťuji jejich nákup na klíč pro zahraniční 
klientelu. Tu v posledních letech tvoří z velké části právě 
zájemci z Česka. Díky znalosti oboru, prostředí a především 
jazyka působím jako jejich zástupce a průvodce celým 
procesem, od vyhledání apartmánu až po jeho koupi a 
zprovoznění k pronájmu. Veškerá komunikace s klienty se tedy 
odehrává v češtině, takže si ani nemůžu dovolit polevit. 
Do třetice to je moje literární činnost. Takže, ač to může znít 
úsměvně, čeština je pro mě ve Španělsku stále prvním jazykem 
a hlavním komunikačním prostředkem. V Nigérii tomu ale bylo 
jinak. Tam jsem komunikoval hlavně pidžinem a po čase mi tu 
a tam nějaké to české slůvko vypadlo. Ale po návratu do Evropy 
se vše v pohodě srovnalo. 
 
Jsou Vaši četní sourozenci také tak nadaní a akční jako Vy? 
Jste se všemi v kontaktu? 
Ano, v kontaktu jsme, a dokonce ve velmi živém. Díky 
moderním technologiím se svět pomyslně smrsknul do té míry, 
že jsme spolu ve spojení téměř neustále a bavíme se o zcela 
běžných, každodenních věcech. Když si vzpomenu na svou 
první návštěvu Afriky začátkem devadesátých let, kdy poslat 
dopis a dostat na něj odpověď trvalo klidně i dva měsíce, přijde 
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mi to až úsměvné. Myslím si, že sourozenci i přes těžké 
zkoušky, kterými si museli projít, když ztratili oba rodiče, se se 
životem poprali se ctí a každý z nich se věnuje něčemu, v čem se 
našel. Jsem na ně velmi hrdý a věřím, že mě ještě v ledasčem 
doženou a předeženou. 
 
Jako člověk velkého rozhledu a zkušeností máte určitě svůj 
názor na současný stav světa. Kdybyste do něj mohl 
zasáhnout, co byste doporučil? 
Tohle je opravdu velmi těžká otázka. Asi na ni ani nelze 
odpovědět, aniž by se člověk vyhnul jistým klišé. Ať se nám to 
líbí nebo ne, možná máme svět právě takový, jaký si 
zasloužíme. Vše spolu souvisí a myslím si, že jsme si svět 
vytvořili k obrazu svému. V průběhu věků se nám úspěšně 
podařilo vyrvat náš životní prostor ze spárů nelítostné divočiny, 
která mu vládla po miliony let, a vytvořit úspěšnou civilizaci. To, 
že není dokonalá a idylická, je naprosto přirozené, protože 
takoví nejsme ani my sami. Nerad bych porovnával možnosti 
lidského potenciálu s možnostmi přírody nebo vesmírného řádu, 
které fungují dokonale i bez nás. Proto si myslím, že bychom 
měli být spíš vděčni za to, že můžeme žít ve vůbec 
nejosvícenějším období lidských dějin a být trpěliví. Kdo ví, v co 
vše se může naše civilizace vyvinout, když bude mít k dispozici 
víc než jen pár tisíc let? Ale abych se vrátil k Vaší otázce. Bylo 
by fajn, kdybychom dokázali víc ocenit, co nám život dává, 
a méně si soustředit na to, co nám odpírá. Jen tím ztrácíme 
drahocenný čas. Nezapomínejme také na to, že máme to štěstí 
vést tuto debatu v prostředí rozvinuté západní civilizace. Chci 
tím říct, že za našimi hranicemi stále existuje referenční bod 
v podobě zemí třetího světa, ve kterých žije většina lidstva. 
Myslím si tedy, že bychom si na ně měli vzpomenout pokaždé, 
když začneme cítit nutkání postěžovat si na tzv. „současný stav 
naší společnosti“. 
 
Máte nějaké ryze osobní zatím nesplněné přání? Můžete 
nám je prozradit? 
To víte, že ano. Nesplněná přání stále ještě jsou. Ale aby se 
mohla splnit, je potřeba řídit se zásadou „Ora et labora“. Tedy 
věřit v ně a vkládat do jejich splnění potřebné úsilí. Obávám se 
tedy, že by takové veřejné odtajnění jejich splnění příliš 
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nepomohlo. Slibuji ale, že se o ně s našimi čtenáři rád podělím, 
až budou splněná. 
 
Zaujal Vás projekt MelodiaArt „S Václavem Žmolíkem nejen 
o umění“, i když Vaše osobní účast je vzhledem k Vašemu 
vytížení zatím nejistá. Pokud by nastal obrat, můžete našim 
čtenářům a potencionálním zájemcům o setkání s Vámi 
sdělit, čím Vás oslovil? 
Velmi mě zaujal samotný koncept projektu a také významné 
osobnosti, které v něm přijaly účast. Považuji si tudíž za čest 
být také mezi pozvanými. Navíc, vzhledem k tomu, že jsem 
severomoravský rodák, nerad bych si účast na podobné události 
nechal ujít. Život v našem kraji nebyl nikdy lehký a kultura u nás 
neměla na růžích ustláno. O to víc si Vašeho úsilí posunout ji 
dál vážím a rád Vám v něm budu nápomocen. 
 
Za rozhovor děkuje Viola Králová 
 
 
Mgr. Cyril Svozil Jr. 
Zveřejněno na FB a MelodiaArt říjen 2024. 

Po maturitě na jesenickém gymnáziu 
jeho kroky vedly do Anglie do města 
Cambridge, kde v Sawston Hall studoval 
angličtinu. Na Univerzitě Palackého 
v Olomouci absolvoval právnickou fakultu 
a souběžně Univerzity of New York in 
Prague. Do Jeseníku se vrátil plný 
pracovních zkušeností v zahraničí – 
v USA, Rusku, Číně a Francii, kde sedm 
let řídil filiálku Fenix Group, a.s. 

 
Pane Svozile, v lednu 2024 jste se stal generálním 
ředitelem společnosti Fenix Group, a.s., kterou založil 
a úspěšně vedl Váš otec. Určitě chcete pokračovat v jeho 
odkazu, ale máte jistě i představy o svých nových 
prioritách. Můžete nám je přiblížit? 
Bateriová úložiště, zejména pro průmysl a tzv. podpůrné služby 
pro stabilizaci sítě a efektivita ve výrobě sálavých topných 
systémů. 
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Jak uplatníte zkušenosti z manažerského postu ve Francii, 
kde jste vedl dceřinou společnost Fenix Group, a.s.? 
Jako zásadní. Společnost ACSO, což je naše filiálka ve 
Francii, se postupem času propracovala na druhé místo  
(za Fenix Trading, s.r.o., v ČR) a je jednou z hlavních pilířů naší 
skupiny. Její role je důležitá i proto, že se jedná o moderní, 
dobře diverzifikovanou společnost, která je stabilní a zisková. 
Což v době její akvizice nebylo. 
 
Setkáváme se krátce po extrémních povodních, které 
neušetřily ani Váš závod. Máte plán, jak se s tím vyrovnáte? 
Tvrdou prací, která má jediný cíl. Co nejrychleji znovu zprovoznit 
výrobu, abychom nezklamali naše zákazníky. 
 
O Vašem otci je známo, že je jesenickým patriotem, a co Vy 
a Váš vztah k tomuto regionu? 
Do Jeseníku jsem se letos znovu – nastěhoval po 25 letech. Na 
město koukám čerstvýma očima a obrázek si ještě tvořím. 
 
Váš otec směřoval podporu společnosti Fenix Group, a.s., 
k mladým lidem. Půjdete v jeho šlépějích? 
Podporovat se má zejména rozvoj do budoucnosti, takže ano. 
 
Přála bych si, abyste 6. 11. 2025 na večeru „S Václavem 
Žmolíkem nejen o umění“, usedl do křesla pro regionální 
osobnost tak jako Váš otec v roce 2022. Společnost Vám 
budou dělat záchranářka a bývalá členka týmu Lékaři bez 
hranic, MUDr. Kristina Höschlová, a česko – nigerijský 
podnikatel Obong Mgr. Obonete S. Ubam, rodák z Bruntálu 
žijící ve Španělsku. Přijmete naše pozvání a proč? 
Rád, pokud mi to pracovní povinnosti dovolí. Nevynechám 
žádnou příležitost se seznámit se zajímavými lidmi. 
 
Za rozhovor děkuje Viola Králová 
 
 
Sestry Klára a Lucie Brabcovy 
Zveřejněno na www.jestyd.cz, týden 04/2024 

http://www.jestyd.cz/
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Jen málo rodin se může 
pochlubit tím, že v nich 
vyrůstalo mimořádně 
hudebně nadané dítě. 
Ale hned dva takové 
talenty? To jsou sestry 
Klára a Lucie Brabcovy, 
s nimiž se jesenická 
veřejnost setká 

7. listopadu 2025 v jesenické Kapli v rámci večera 
„S Václavem Žmolíkem nejen o umění“. 
 
Obě jste zapálené mladé muzikantky. Kdo stojí za tím, 
že hudba se Vám stala vším? 
K. U mě za tím určitě stojí mamka, která nás vždy vedla 
k hudbě. Učila mne, že pocity, které neumím vyjádřit slovy, 
můžu vyjádřit hudbou. Největší oporou mi byla, když mi jako 
malé věřila, že je mým snem hrát na harfu. To mi byly tři nebo 
čtyři roky. S odstupem času před oběma rodiči smekám, že mě 
v té době podpořili. Určitě pro ně bylo těžké zhodnotit, jestli 
harfa je můj dětský rozmar nebo životní sen. Byla jsem hodně 
malá a v té době ještě nebyla hra na harfu v České republice 
tak rozšířená jako dnes. Ani sehnat paní učitelku a nástroj 
nebylo úplně lehké. 
L. Za to, že jsem začala s hudbou, stojí určitě moje mamka, 
která stejně jako moji sestru i mne vždy vedla k hudbě. Naučila 
mě hrát na klavír a pomohla mi vybudovat si lásku k hudbě, 
která je pro mě moc důležitá. Od toho chybělo už jen málo a já 
se zamilovala do netradičního nástroje, do hackbrettu. Ten jsem 
poznala, když jsem v první třídě začínala tančit ve folklorním 
souboru. V té době to byl takový můj malý dětský sen a já jsem 
moc ráda, že nyní je ten sen mou každodenní realitou. 
 
Od předškolního věku žijete mezi notami. Jaké bylo vaše 
dětství? Zbýval vám čas na obvyklé dětské dovádění? 
K. Hudbu jsem nikdy nevnímala jako něco, co by mě 
připravovalo o čas, který bych měla trávit jinak. Hudba mě 
naplňovala a naplňuje. Vnímám ji jako přirozenou a důležitou 
součást svého života. Tou jsou ale i mé kamarádky. Na ně jsem 
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si čas vždycky udělala, abychom spolu šly ven, do kina nebo si 
zahrály nějakou hru. 
L. Jak jsem již zmínila, vždy jsem hudbu milovala, a i díky ní 
jsem poznala spoustu přátel, se kterými jsem sdílela stejnou 
vášeň. Tudíž mě nikdy nenapadlo, že bych vůbec chtěla trávit 
svůj volný čas mimo školu jiným způsobem než hudbou. Nebyla 
pro mě jen něčím, kvůli čemu jsem seděla doma a četla noty, 
také jsem například tančila a zpívala, což mě dokázalo zabavit 
na dlouhé hodiny. Samozřejmě jsem si vždy udělala čas i na 
své další koníčky a na přátele. Jako každé dítě jsem 
s kamarády chodila na hřiště a hrála dětské hry. Ale hlavně díky 
hudbě jsem byla šťastná a prožila si úžasné dětství. 
 
Jak vaše úspěchy vnímají spolužáci?  
K. Jelikož jsem na hudebním gymnáziu, není nic neobvyklého, 
když já nebo některý z mých spolužáků uspějí v hudební 
soutěži. Jsem ráda, že jsem v prostředí, kde máme všichni 
stejnou zálibu. Navzájem se podporujeme a úspěch si přejeme. 
Na základní škole, když jsem do školy přinesla trofej, kterou 
jsem vyhrála, spolužáci měli z mého úspěchu radost a vyptávali 
se, jaké to na soutěži bylo. 
L Já mám ve škole úžasné spolužáky, kteří mě podporují v tom, 
co dělám, čehož si moc vážím. Moc rádi si poslechnou, když se 
naučím novou skladbu, nebo se přijdou podívat na můj koncert 
a můj výkon mi vždycky vychválí. Hackbrett navíc považují za 
úžasný a zajímavý nástroj. Několik z nich si dokonce párkrát 
zkusilo, jaké je na něj hrát, a moc se jim to líbilo. 
 
Aby se dostavil výrazný úspěch, nestačí mít jen talent – je 
to výsledek každodenní dřiny. Není vám někdy líto, že vaše 
vrstevnice mají volnější život? 
K. Někdy si říkám, že kdybych tu hudbu nedělala, tak bych 
měla čas na spoustu jiných věcí. Ale myslím si, že by mi hudba 
chyběla. Jako formu odpočinku od nástrojů dělám scénický 
tanec, který mi přináší pohyb a možnost vyjádřit pohybem své 
emoce. Takže od hudby vlastně utíkám zase k hudbě. :-) 
L. V porovnání s mými přáteli bych neřekla, že mám méně 
volný život. Stejně jako já, i oni mají svoje koníčky a zájmy, 
kterým se věnují, ať už je to hudba nebo třeba sport. I přes 
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naše koníčky se ale vídáme a jsme schopni udělat si čas na to 
být spolu, za což jsem moc ráda. 
 
Kteří skladatelé vás nejvíce oslovují a proč? 
K. Nejradši mám skladatele klasicismu, jelikož u klasicismu si 
do skladby můžu přidávat různé trylky a jiné ozdoby. Na harfu 
hraju ráda např. skladby od Jana Křtitele Krumpholze, což byl 
český harfista a skladatel, který žil v 18. století a skládal 
převážně sonáty. V poslední době mě ale oslovuje i současná 
hudba, převážně jazz, který na harfu není u nás tak obvyklý, ale 
zní moc hezky. 
L. Od malička mě oslovuje lidová hudba, což není tak obvyklé, 
zvlášť u mladých lidí. Baví mě folklor a moc ráda se mu věnuju, 
zvlášť na hackbrett. Na ten také ráda hraju barokní nebo 
klasicistní skladby, ale nemám oblíbené skladatele. Na klavír 
hraju nejraději klasicismus a romantismus, zvlášť skladby od 
Fryderyka Chopina nebo Clauda Debussyho. 
 
Harfa a hackbrett – jeden nástroj zajímavější než druhý – 
dovedly byste si představit, že byste si nástroje přehodily? 
Pokud ano – proč?  
K. Upřímně si to moc nedovedu představit, protože bych se 
mezi strunami hackbrettu nevyznala. Obdivuju ségru, že na 
hackbrett hraje. Harfa mi připadá přehlednější, i když někdo 
může namítnout, že by se zas nevyznal v jejích strunách, 
nemluvě ještě o sedmi pedálech. 
L. Jako malá jsem si často zkoušela, jaké je to hrát na harfu, 
protože mě to velmi zajímalo a sestra mi vždy ráda vysvětlila, 
jak která věc na harfě funguje. Nyní jsem ale ráda za to, jak 
jsme si nástroje vybraly, a harfu radši přenechám sestře. Přeci 
jen jí to zní líp, než kdybych na ni hrála já. 
 
Vaše vysněné mety? 
K. Zatím to vidím tak, že bych chtěla úspěšně vystudovat 
hudební gymnázium, a potom bych chtěla studovat v zahraničí, 
kde bych ráda načerpala další zkušenosti. Pokud by to bylo 
možné, tak by se mi to mohlo povést už v rámci Erasmu během 
studia na gymnáziu.  
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L. Já bych chtěla hodně cestovat, protože mě baví poznávat 
nové krajiny a kultury, sbírat zkušenosti a zážitky. Nejlepší by 
bylo, kdybych mohla cestování propojit s hudbou. 
 
Vaše vzory – a proč?  
K. V harfě je mým vzorem Anneleen Lenaerts, což je harfistka 
ve Vídeňské filharmonie, která se narodila v Belgii. Z českých 
harfistů by to pak byla určitě Jana Boušková. 
L. Mým vzorem je nejspíš Liudmila Beladzed, profesorka vyučující 
hackbrett na rakouské hudební univerzitě Antona Brücknera v 
Linzi, protože se i přes svůj běloruský původ dokázala dostat 
tak vysoko. Šla si za svým snem a nenechala si to vzít, což 
velmi obdivuji a s paní profesorkou se vždy ráda potkávám. 
 
Jak jsem se dozvěděla od Jiřího Hrubého – jesenickou 
Kapli znáte. Při jaké příležitosti se tak stalo?  
K. Ano, odmalička jezdíme pravidelně do Lázní Jeseník. Mám 
na to moc hezké vzpomínky. Chodíváme se do města projít 
a při těchto procházkách jsme navštívili i jesenickou kapli. 
Nenapadlo mě ale, že v kapli budu někdy i hrát. Je pro mě 
velká pocta účastnit se tohoto projektu a moc si vážím pozvání. 
L. Na tuto otázku mám stejnou odpověď jako má sestra. I já 
jsem moc vděčná za pozvání do tohoto projektu. Je to pro mě 
další cenná zkušenost, kterých není nikdy dost. 
 
Kdybyste byly v roli moderátora, kterého z hostů – 
neurochirurga MUDr. Vladimíra Beneše, herečku Kateřinu 
Macháčkovou, ředitelku jesenického gymnázia Mgr. Šárku 
Hynkovou – byste rády vyzpovídaly?  
K. Ráda bych vyzpovídala pana profesora Beneše, protože 
neurochirurgii považuji za velmi zajímavý obor. Zajímalo by mne, 
jaké to je operovat tak důležitý orgán, jakým je mozek, a jestli 
se domnívá, že v budoucnu budeme umět prodlužovat dobu 
zdravého fungování našeho mozku.  
L. Všichni hosté mi přijdou velmi zajímaví v oboru, kterému se 
věnují. Ráda bych si promluvila s paní Macháčkovou, protože 
by mě zajímalo, jaké je to vyrůstat v uměleckém prostředí a na 
divadelních prknech. 
 
Za rozhovor děkuje Viola Králová 
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MgA. Jiří Hrubý 
S pianistou Jiřím Hrubým jsem vedla rozhovor v roce 2022, 
který posléze otiskl Jesenický týdeník. Od této chvíle 
uplynuly tři roky.  
Doplněný rozhovor zveřejněný na www.melodiaart.com a FB, 
červenec 2025 

Co všechno se u muže, jenž je nejen 
skvělým výkonným klavíristou a oblíbeným 
pedagogem, ale také milujícím manželem 
a tátou tří dětí, za poslední tři roky 
změnilo, napoví následující rozhovor. 

Pane magistře, jesenické publikum Vás 
zná jednak jako vynikajícího doprovazeče 

sólistů a jednak jako klavírního virtuoza, který z těchto 
dvou pólů je Vám bližší? 
To je pro mě obecně složitější otázka. Odpovím Vám 
šalamounsky, že obojí. Momentálně se více věnuji sólové hře, 
což je možná i určitá protiváha dřívějšímu období, kdy to bylo 
naopak. Dospěl jsem k přesvědčení, že je zásadně důležitá 
poctivost a co nejhlubší proniknutí do interpretované skladby. 
A nezáleží na tom, jestli je to skladba sólová, komorní nebo 
třeba píseň. I proto jsem založil se svým dlouholetým kolegou 
a přítelem Jiřím M. Procházkou, který je basbarytonista 
a skladatel, hudební platformu IndiviDual, kde odmítáme zažitý 
přístup ke spolupráci pěvce a klavíristy. Je zvykem, že pěvec je 
v roli sólisty a klavírista v roli doprovazeče. To i přesto, 
že například v písních je po hudební stránce úloha obou často 
rovnocenná a nezřídka je právě klavírní part nositelem 
hudebního dění. Proto do tohoto hudebního žánru vnášíme 
sólový, rovnocenný přístup. Mj. i tím, že všechny skladby 
studujeme a provádíme zpaměti. 
 
Posluchači, kteří měli štěstí si vyslechnout ve Vašem 
podání Lisztovu Uherskou rapsodii, si odnesli zážitek na 
celý život. Kdo jsou Vaši nejoblíbenější autoři, jsou jimi 
i další představitelé novoromantismu? 
Děkuji za kompliment a mám radost, že se Vám moje 
interpretace líbí! V současné době se intenzivně věnuji české 
hudbě a tvořím takovou antologii, kde i pro sebe objevuji 
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poklady, jež nám zanechali naši hudební tvůrci. Pořád 
poznávám spoustu opravdu krásné a velmi kvalitní hudby, 
troufám si říci světové. Samozřejmě, že ne vše, na co narazím, 
je takto kvalitní. Ale zdaleka ne vše je plně doceněné. Mám 
pocit, že česká klavírní hudba je pořád jakousi popelkou. I přes 
fakt, že někteří naši vynikající pianisté pro českou hudbu udělali 
opravdu mnoho. Před nějakou dobou jsem se začal věnovat 
i hudbě terezínských autorů, zejména Ullmannovi. Velmi na mě 
tato hudba zapůsobila a cítím jako součást svého poslání její 
sdělení posílat dál do světa. 
Také se zabývám dílem L. van Beethovena a vnímám tu 
hlubokou lidskost jeho odkazu. S velikým respektem, obdivem 
a vděčností přijímám fakt, že se nenechal zlomit těžkostmi 
osudu a svou vůlí dospěl k vnitřnímu vítězství. Taková je i jeho 
hudba, posilňující, inspirativní...V neposlední řadě chci zmínit 
i jeden aktuální projekt IndiviDualu s názvem Člověk na hraně 
svobody, kde zazní díla skladatelů, kteří trpěli v totalitách 
minulého století. Jmenovitě Haas a Ullmann v té nacistické, 
Šostakovič a Vajnberg v té komunistické. Když přemýšlím 
o aktuálnosti tohoto projektu v dnešní době, tak mě až mrazí. 
Při jeho promýšlení a vzniku jsme o těch dnešních kontextech 
neměli tušení. Nebo právě měli? 
 
Víte, že Uherská rapsodie ve Vašem provedení inspirovala 
básnířku prof. Zdeňku Trösterovou k napsání stejnojmenné 
básně? 
Vím. A jsem rád, že bude součástí její nové básnické sbírky 
A čas plyne dál…  
 
Po ukončení JAMU jste studoval v Holandsku. Proč právě 
tam a co Vám tato zkušenost dala ve srovnání s naším 
školstvím? 
První rok jsem byl na Conservatorium Maastricht na stáži 
v rámci svého magisterského studia na JAMU. Na konci pobytu 
jsem udělal přijímací zkoušky a nastoupil jako řádný student 
svého druhého magisterského studia.  To jsem absolvoval ve 
zkrácené lhůtě po roce a čtvrt. Proč zrovna Nizozemí? 
Důvodem byla profesorka Katia Veekmans, výborná belgická 
pianistka, která právě v Maastrichtu vyučuje. Doporučil mi ji můj 
pedagog z JAMU, profesor Ivan Gajan, se slovy, že kdyby byl 
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mladší, tak by k ní šel taky studovat. To mě přesvědčilo 
a nelitoval jsem.  
 
Vaše paní je také klavíristka. Dají se zhodnotit přínosy 
a „nástrahy“ manželství dvou umělců? 
Musím říct, že nedocenitelným přínosem je to, že má pro můj 
umělecký způsob fungování pochopení. Do velké míry se 
v něm totiž stírají hranice mezi prací a volným časem, protože 
obojí vyplňuje hudba. A to i když zrovna nesedím za 
nástrojem...Tím, že si Jana podle jejích slov své hudební cíle již 
víceméně splnila, tak se nedostáváme do situací, že bychom se 
přetahovali o klavír. A nepřetahujeme se ani o jiné věci. 
 
Jste nejen klavírní virtuóz, ale také milující táta tří malých 
dětí. Přál byste si, aby alespoň některé šlo Vaší cestou? 
I když je někdy trnitá, jak ukázalo období nouzových stavů 
v době pandemie? 
Popravdě, v této chvíli neznám odpověď. Budu rád, když budou 
všechny tři s hudbou nějakým způsobem v kontaktu a budou ji 
mít rády. Ale jsem hluboce přesvědčený o tom, že pro 
uměleckou cestu musí mít člověk jak talent a vůli, tak 
i neuhasitelnou touhu a bytostnou potřebu se umění věnovat. 
Vnitřní vášeň je totiž ten nejsilnější motor, který pomůže 
překonat všechny překážky, včetně té, o níž se zmiňujete. 
Pokud takovou silnou touhu některé z dětí projeví, pak bude 
mým přáním, aby ji beze zbytku naplnilo. 
 
Byl jste jednou ze stálic Cyklu koncertů Vlastimila Lejska, 
který v roce 2010 odešel do hudebního nebe. Jeho životní 
a profesní partnerka oslaví 1. října 2025 krásných 95 let. 
Před pěti lety jste jí společně s manželkou Janou věnovali 
provedení čtyřručního díla Franze Schuberta Fantazii f moll, 
která provázela manželské klavírní duo V. + V. Lejskovi celý 
život. Co ve Vás z této slavnostní události utkvělo? 
Nádherná atmosféra, kterou podtrhly obrazy Jesenické 
výtvarné skupiny, v jejichž kulisách se večer tehdy odehrál. 
Pamatuji si, že koncert natáčel Český rozhlas Olomouc. Takže 
o něho nepřišli ani ti, kteří se v důsledku coronavirového 
omezení, do sálu nedostali. Vzpomínám si, že paní profesorka 
pod tíhou nádherné kytice lehce zavrávorala, což později trefně 
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glosovala. Tehdy jsem poprvé zažil moderování panem 
Žmolíkem, s nímž pátým rokem připravuji hudební část Hovorů 
od klavíru. Slavnostní nálada vyvrcholila provedením závěrečné 
árie z rekreační opery Vlastimila Lejska Noc s Kobr a Štejnem 
v podání pěveckých sborů Radost a Běláčci z Bělé pod 
Pradědem se sólistkou Zlaté kapličky Michaelou Zajmi.  
 
Napadá mě, že by bylo milé zaznamenat Fantazii f moll 
v provedení klavírního dua J. + J. Hrubých na hudební 
nosič a věnovat ho prof. Věře Lejskové k devadesátým 
pátým narozeninám.  
To máte pravdu, zeptám se manželky... 
 
Vzpomenete si, za jakých okolností jste se poprvé setkali 
a jaké pocity ve Vás tato dáma zanechala? 
Tuším, že poprvé jsem se s paní profesorkou Lejskovou setkal 
po absolventském koncertě mého přítele, spoluhráče a člověka, 
kterého si velmi vážím, pianisty Richarda Pohla. Po koncertě 
bylo přichystané občerstvení v brněnském hotelu Slavia, kam 
jsem byl pozvaný i já. A tam jsem se s ní poprvé setkal. 
Vzpomínám si, že mi byla velmi sympatická a přiznávám se, že 
jsem k ní cítil i velký respekt. Asi jsme toho spolu až tak moc 
nenamluvili. Je to dávno a mně tehdy určitě nebylo ani dvacet... 
 
Hvězdy a hvězdičky, jejichž součástí jste od počátku byl, 
vzala pod křídla Základní umělecká škola, s níž je poprvé 
v jesenické Kapli 8. října 2021 uvedl v život Václav Žmolík. 
Jak se Vy, coby představitel hudební složky Hovorů od 
klavíru, díváte na uplynulé čtyři ročníky? 
Nepochybuji o tom, že Hvězdy a hvězdičky čeká zářná 
budoucnost! Kořeny stihly zapustit hluboko díky péči 
a obětavosti Jarmily Pohlové. Ta se zasloužila o jejich vznik. 
V jesenické ZUŠ mají vynikající zázemí – dobré kantory, 
šikovné žáky a v neposlední řadě dobrého ředitele. Václav 
Žmolík je zárukou kvality po všech stránkách. A nepochybuji, že 
Karolína Cingrošová se o ně – jakožto patronka – postará 
s láskou a muzikantským srdcem na pravém místě. Ochrannou 
ruku nad nimi drží mecenáš Cyril Svozil. Co víc si můžou přát?  
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Jak byste Vy jako pedagog viděl spolupráci s absolventy či 
žáky ZUŠ Jeseník, aby byla přínosnější nejen pro ně, ale 
také pro jesenické publikum? 
 
Myslím si, že by bylo skvělé, kdybych tak jako dříve vystoupil 
v jedné skladbě s žákem ZUŠ či jejím absolventem. Vím, že je 
to náročnější, ale přijel bych o den dříve, abychom vystoupení 
vybrousili.  
 
„S Václavem Žmolíkem nejen o umění“. Projekt MelodiaArt, 
v němž jste pátým rokem nejen interpretem, ale také 
dramaturgem hudebního vystoupení. Po Vašem boku se 
představila špičková flétnistka Michaela Koudelková, 
zázračné dítě, houslistka Viola Lukášová, tenorista Dominik 
Urbánek a výrazně talentované sestry Brabcovy ovládající 
hru na harfu a hackbrett (předchůdce cimbálu), které 
uslyšíme také tento rok. Koho představíte v roce 2026? 
Vybírám nadějné mladé muzikanty, kteří již mají první důležité 
kroky úspěšně za sebou a budou inspirací pro žáky, rodiče i 
pedagogy Základní umělecké školy v Jeseníku. Budou mít 
hudbu rádi a ponesou si v sobě právě tu nepopíratelnou 
uměleckou vášeň. Nechte se překvapit, bude to stát za to! 
 
Za rozhovor děkuje Viola Králová 
 
 
JUDr. Václav Žmolík 
Doplněný rozhovor zveřejněný na www.melodiaart.com a FB, 
červenec 2025 

Se známým televizním a rozhlasovým 
moderátorem jsem v roce 2020 vedla 
zajímavý rozhovor, který posléze otiskl 
Zpravodaj Města Jeseník. Od této 
chvíle uplynulo pět let. Nahlédněme 
prostřednictvím níže uvedených řádků 
pod pokličku muže, který dovede 
nadchnout nejen zajímavou barvou 
hlasu, ale hlavně tím, co Vám jeho 
prostřednictvím sděluje. 

 



21 

 

Pane Žmolíku, jste introvert či extrovert? Sova nebo skřivan? 
Říkávám, že jsem extrovertní introvert. Být jenom introvert 
ostatně moje profese ani nedovoluje. A moje odpověď na druhou 
podotázku také nebude jednoznačná: Jsem sova, ale díky 
moderování ranního vysílání v televizi i v rozhlase se často 
musím proměňovat ve skřivana. Posluchače a diváky by asi 
nezajímalo, že se ráno rozjíždím pomalu a dlouho. 
 
Zajímalo by mě, jak se díváte na současný trend, že novináři 
mají být co nejvíce „investigativní“ a „útočit“ na zpovídaného, 
i když je zřejmé, že mu to není příjemné. 
Určitě to není můj styl. A ostatně ani moje zkušenosti 
oprávněnost tohoto přístupu nepotvrzují. Jsem moderátor, který 
naslouchá a neútočí na zpovídaného a vesměs se od něho, 
díky empatickému přístupu, dozvím víc, než kdybych na něho 
„tlačil“. Jako diváka a posluchače mě navíc rozhovory vedené 
tak, jak popisujete, moc nebaví. 
 
Rozsah Vašich profesních zájmů a vědomostí je 
obdivuhodný, navíc jste sám říkal, že jste i „chalupář“ a velký 
sportovec – jachtař. Jak se skloubí fyzická práce a sport 
s takovým profesním nasazením? 
Děkuji za poklonu. Dodám ještě, že jsem teď pár měsíců cvičitel 
Pilates. A upřímně řečeno, právě cvičení mě teď baví nejvíc. Ale, 
sladit moji práci moderátora a publicisty ještě s prací na 
chalupě je hodně těžké. Den má bohužel pouze čtyřiadvacet 
hodin a týden jenom sedm dnů.  
 
Podle Vašich slov jste od dětství byl vděčným návštěvníkem 
hradů a zámků, což podněcovalo Vaši fantazii a zájem 
o historii. Jakou roli v tom sehráli rodiče a prarodiče a jak 
jste vedl a vedete Vy sám své děti, dceru a syna? 
Na výlety mě vozil dědeček, se kterým jsem projel vlakem 
nejhezčí místa Čech. A maminka zase každou neděli iniciovala 
rodinnou cestu na nějaký hrad či zámek. Tehdy jsem byl poprvé 
na Sychrově, Karlštejně, Konopišti a na mnoha dalších 
památkových objektech. Ale nesmím zapomenout ani na tatínka, 
který zase každé léto naplánoval nějakou cestu za hranice 
a přes rok pobyty v naší zemi, v Tatrách nebo na Vranovské 
přehradě. Vzpomínám rád na řadu historek z těchto rodinných 
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cest. Třeba jak pod Řípem při letní bouřce padaly neskutečně 
velké kroupy. Až jsme se divili. Záhy jsme ale zjistili, že to 
nebyly kroupy, ale korále, které se mamince přetrhly. Anebo, jak 
nás jednou ve stanu pod slovenskými horami překvapila 
povodeň. Tenkrát se ze mě stal turista a cestovatel. A pak jsem 
logicky vozil často na výlety i své děti. Karolína i Jirka se mnou 
navštívili soukromě i během natáčení mnoho hradů, zámků 
a dalších pamětihodností. Jako malí z toho vždy radost neměli. 
Mám totiž takový zvyk, že když třeba někde na horizontu vidím 
nějakou věžičku, kterou neznám, jedu se podívat, co to je. 
Kostel? Zámek? To Karolína a Jirka někdy volali: Tati, ne! Ale 
dnes už oba moc rádi cestují a objevují. Jablka zkrátka nepadla 
daleko od stromu.  
 
Bohužel ne každé dítě je „ochotné“ naslouchat dospělým. 
Jak podchytit zájem těch, kteří dávají okázale najevo, že se 
„nudí“? 
To je určitě těžké. Musíte zaujmout, být zajímaví a inspirativní 
a hlavně: udělat si na děti čas. To vidím jako velký problém; 
řada rodičů to nedělá. My jsme to u nás v rodině zajistili díky 
mé paní, která se dobrovolně vzdala své práce a zůstala 
s dětmi doma. Moje práce moderátora, redaktora, režiséra 
v České televizi a v Českém rozhlase mi totiž často přinášela 
a přináší povinnosti sedm dní v týdnu a čtrnáct hodin denně, 
a to v kteroukoli denní hodinu.   Nikdo se nikdy neptal, jestli 
náhodou nemám nějakou rodinu, když jsem byl do půlnoci na 
pódiu anebo od čtyř od rána v televizním studiu. V mé branži 
panuje jednoznačně kapitalismus a konkurence je veliká. 
 
Obdivujete staré stavby, zámecké parky, které vytvořily 
ruce našich předků. Jaký je váš vztah ke starým věcem, 
které třeba už „dosloužily“, ale jsou spojeny s nějakou 
vzpomínkou, na dětství, na rodiče a prarodiče, na někoho. 
koho jsme měli rádi? 
Staré věci, opět díky dědečkovi a mamince, miluji od dětství. 
Každé prázdniny jsem totiž trávil právě v dědečkově domě 
plném takových věcí. Dnes moc rád spím v ložnici, kterou kdysi 
koupil dědeček, a pracuji u jeho pracovního stolu, takového 
toho amerického s roletou. Mám totiž rád, když věci, které mají 
„historii“, dál slouží.   
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Vy i Vaše dcera jste zasvětili život šíření informací o umění, 
kráse, historii – i pořádání koncertů. Co Vás kdysi přivedlo 
k zájmu o umění? Na koho v tomto směru nejvíc 
vzpomínáte? 
Zase to byla moje rodina. Dědeček a pak maminka s babičkou. 
Díky mamince říkám s mírnou nadsázkou, že jsem dětství 
strávil v biografu. Bývali jsme v kině i třikrát čtyřikrát do týdne, 
a nejen na nových filmech, i na těch pro pamětníky. Maminka 
mě vodila od mala i do divadla, zejména na operu. Ve 
Smetanově divadle, dnešní Státní opeře, jsme vždy museli mít 
„naši“ lóži kousek od pódia. Ceny vstupenek to tenkrát 
dovolovaly…  
 
Který z druhů umění je Vašemu srdci nejbližší? Při Vaší 
mnohostrannosti je to asi těžká otázka, ale přesto si ji 
dovolím položit.  
I když mě jako kluka zajímal hlavně film, dnes to jsou určitě 
divadlo a hudba. Ostatně, dělal jsem dramaturga v činoherním 
divadle, psal divadelní recenze a dcera je operní zpěvačka. 
Miluji ale i literaturu, prózu a poezii. A učím se rozumět 
výtvarnému umění. 
 
Jak vnímáte dnešní svět? Myslíte, že je lepší nebo horší 
než ten, který známe z historie? 
To je otázka do pranice. Zajímám se o historii a myslím, že se 
v minulosti můžeme v mnohém poučit. Ale stejně na tuto otázku 
neumím odpovědět. Lidé jsou totiž asi stále stejní, v průměru 
ani dobří, ani špatní, zkrátka nepoučitelní. A každý věk má své 
„zlaté krávy“, které zbožňuje. Dnes to jsou počítače 
a technologie, u kterých odmítáme často vidět, jak jsou 
nedokonalé, zavádějící a chybující. Nemohou být totiž chytřejší 
než lidé, kteří je vytvořili. A také nejsou. A současný svět je 
i díky nim určitě mnohem složitější a nepřehlednější než 
v minulých stoletích. 
 
Spolupracujete raději s televizí či s rozhlasem? Jaké 
přednosti u těchto dvou médií vidíte?  
Mám rád obě ta média. V rádiu jsem začínal, ale v určitém 
okamžiku mi tam chyběl obraz. Pak jsem začal dělat pro televizi 
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a dnes si v rozhlase užívám ten až intimní kontakt 
s posluchačem. Rádio je pro mě osobnější, televize je trošku 
jako divadlo. 
 
Obě citovaná média se neobejdou bez kvalitního 
dramaturga. Podle mě je tato profese nedoceněná, 
přestože je nepostradatelnou součástí produkčního 
systému. Jak si to vysvětlujete Vy, který jste si na vlastní 
kůži vyzkoušel, jaké to je vést autora tak, aby byl divák 
spokojen? O režisérovi nemluvě. 
Určitě máte pravdu. Vzdělaný, sečtělý a citlivý dramaturg, 
kterému nechybí nadhled, je hodně důležitý. Pár takových jsem 
poznal. Ale moc jich není… 
 
Jak se s odstupem času díváte na období koronavirové 
krize? Zasáhla Vás, pokud ano, jak jste ji vnímal, jak jste 
využil čas „nečinnosti“, myslím tím období nouzového 
stavu?  
Zasáhla mě velmi. Moji tvorbu i moje příjmy. Jsem totiž „volná 
noha“ a řadu měsíců jsem svou práci, tedy práci moderátora 
nemohl vykonávat. Zrušila se bez náhrady dlouhá řada akcí, 
a to až do léta 2020. Na druhu stranu jsem díky pandemii udělal 
knižní rozhovor s houslistou Pavlem Šporclem. Oba jsme na to 
měli čas. Pravidelně jsme se potkávali prostřednictvím počítačů 
na Skypu. Já se vyptával, Pavel odpovídal a pak jsem náš 
rozhovor zpracoval. A vidíte, kniha vyšla opět v době karantény, 
a tak jsme nemohli udělat ani regulérní křest. Ale věřím, že si ji 
čtenáři najdou. Jmenuje se Můj život (nejen) s houslemi.  
 
V posledních letech Vás lidé mají spojeného i s vínem… 
Ano, díky třem sériím televizního cyklu Krajinou vína, který na-
táčíme pro Českou televizi. Ke každé z nich vyšla i kniha v Edici 
ČT. To je taky práce, která mě moc těší. Víno mám totiž rád a 
vinařů si moc vážím. Mají náročnou a tvůrčí práci, která vyžadu-
je nejen fyzické nasazení, ale i vědomosti a nápady. Moc mě 
natáčení s nimi baví. A věřím, že budeme v tomto projektu po-
kračovat. Držte palce.   
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Je pro Vás Jeseník a okolí krajem Vašeho srdce, nebo ho 
teprve objevujete? Kde to máte v naší republice nejraději? 
Krajem mého srdce, ale nejen mého, i celé rodiny, je už pár 
desítek let Český ráj, kde jsme koupili starý statek, jak rádi 
říkáme, „s duší“, tedy s historií a mnoha historkami. 
V Jeseníkách jsem byl poprvé s rodiči jako malý kluk a už tehdy 
jsem obdivoval zdejší přírodu. Je tady krásně.  
 
Jaké přání byste chtěl splnit sobě, ale i naší zemi a světu?  
Aby lidi byli rozumní a vzdělaní, poznali lži a nenechali se opít, 
jak se hovorově říká, „rohlíkem“, aby si udrželi v různých 
koutech světa i naší země své odlišnosti a svou identitu. Pocit, 
že někdo ví, jak to má fungovat někde jinde, a s tím spojená 
globalizace, to je velké neštěstí. 
 
Co považujete v životě za nejdůležitější? 
Lásku, pochopení… A pro mě? Být s těmi, které mám rád, a moci 
dělat, co je pro mě důležité a co mě baví.  
 
Čím Vás oslovily Hvězdy a hvězdičky, že jste v roce 2021 
bez váhání přijal pozvání stát se jejich součástí? 
Je to moc sympatický projekt, který vlastně zhmotňuje mnohé 
z toho, co mám rád a co vyznávám. Nabízí lidem umění a krásu, 
přiváží do vašeho města skutečné umělecké veličiny a vede 
děti k něčemu, co obohatí jejich život. Co chtít víc?! To jsou 
ostatně cíle, o které se celý život snažím i já. 
 

Od chvíle, kdy poprvé zazářily Hvězdy a hvězdičky na 

jesenickém kulturním nebi uplynuly čtyři roky. Jeseník se 

stal součástí Vašeho života, do Vašeho CV přibyl výrazný 

počin, jak ho s odstupem času hodnotíte?  

Díky paní Jarmile Pohlové a festivalu Hvězdy a hvězdičky, který 

vzniká ve spolupráci se zdejší výbornou ZUŠ a za finanční 

podpory Fénix Group a.s., jsem v Jeseníku několikrát do roka, 

mám tu několik přátel a jezdím sem moc rád. A zejména s chutí 

připravuji festivalové koncerty a besedy, na které jsem už 

přivezl třeba kytaristu Lubomíra Brabce, klavíristu Ivo Kahánka, 

hobojistu Viléma Veverku, herce Igora Bareše, Vilmu Cibulkovou 



26 

 

a Ilonu Svobodovou nebo teatrologa Martina Hilského. Moc 

ráda má Jeseník i moje dcera sopranistka Karolína Cingrošová, 

která je patronkou Hvězd a hvězdiček a se získáním co 

nejzajímavějších hostů do Jeseníku mi už nejednou pomohla. 
 
A jak tuto spolupráci hodnotí druhá strana – ředitel 
Základní umělecké školy v Jeseníku Tomáš Uhlíř? Na moji 
otázku, jak ze svého pohledu vidí uplynulé čtyři roky 
součinnosti s Václavem Žmolíkem, jenž společně s ním 
převzal od MelodiaArt produkci projektu Hvězdy a hvězdičky, 
reagoval slovy...  
Uplynulé čtyři roky spolupráce s Václavem Žmolíkem hodnotím 
velmi kladně. Měli jsme možnost díky němu a jeho dceři 
Karolíně Cingrošové, která je patronkou Hvězd a hvězdiček, 
poznat v Jeseníku spoustu zajímavých osobností a zvučných 
jmen. Spolupráce je vždy na profesionální úrovni a dnes už si 
snad nedokážeme představit pořady v Kapli bez jeho jména. 
Hovory od klavíru a S profesionály ruku v ruce již patří mezi 
stálice kulturní nabídky v Jeseníku. 
 
Nedá mi to, abych se obou pánů nezeptala na spolupráci 
s pianistou Jiřím Hrubým, kterému se Jeseník stal místem 
kam se rád vrací. 
 
V. Ž. Jiří je vynikající klavírista, navíc je to i milý, empatický 
a vzdělaný člověk a do naší "party" zkrátka patří. Je to vedle 
ředitele ZUŠ, Tomáše Uhlíře další člověk, bez kterého si 
Hvězdy a hvězdičky neumím představit.  
 
T. U. Spolupráce s pianistou Jiřím Hrubým je výborná. 
Pravidelně vystupuje na Hovorech od klavíru a pro naše žáky 
a pedagogy v minulosti uspořádal i klavírní kurzy. Je to 
vynikající klavírista a vždy jesenické publikum příjemně 
překvapí svým provedením nových skladeb.  
 
Za rozhovor děkuje Viola Králová  
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S Václavem Žmolíkem nejen o umění 

(Zimní zahrada, Sanatorium Priessnitz, PLL Jeseník 2024) 

 

 
 
 

 
Foto: Ing. Jaromír Latner 


